# 又有新动作!豹街火爆盛宴再袭

本报讯(记者小蕊)豹街又有新动作了!欢乐不停,精彩无限!本周末,火爆出圈的豹街将再次给广大市民和游客带来一波"惊喜",让你尽享豹街的魅力和活力。

香辣鲜美的烤串、无处不在的"尕豹"、独具特色的文创、燃爆现场的表演,众多欢乐元素齐聚!是不是已经心动不已?是不是已经迫不及待?本周五(5月17日)、周日(5月19日)豹街将进行小型专场表演,广大市民和游客可欣赏全民k歌秀、花儿擂台赛、传统皮影戏、妆造集游拍等精彩纷呈的节目;周六(5月18日)藏族舞、撒拉族舞、土族舞、维吾尔族舞、蒙古族舞一系列民族舞蹈表演将带你领略多姿多彩的民族风情,更有百人华尔兹表演"惊艳"到你。从传统到现代,从经典到创新,风格多样的豹街总有一款能触动你的心弦。

同时,各类美食摊位也亮出"绝活儿"。看!翻飞舞动的飞饼、上下翻转的烤串、店主行云流水地颠着勺……夜色下,这里就像是一条香气四溢的美食长廊。从色香味俱全的本地特色小吃,如青海土火锅、生烤羊排、酸奶、甜醅到令人垂涎的各地美食,如老长沙臭豆腐、东北海鲜烧烤、老北京手工糖等,每一个摊位都是一个小小的美食天堂,穿梭其间,将让你的味蕾享受与视觉盛宴同步升级。除此之外,豹街还有文创产品区,打卡九色印章,畅享青海文创雪糕,独具特色的手工艺品让你在品尝美食、享受表演的同时,也能带走一份来自高原的独特记忆。

所以,这周末的豹街,绝对是你不可错过的城市狂欢。带上家人朋友,一起来感受这份持续升腾的热浪吧!

豹街位于体育公园和海棠公园中间,市民和游客赏花过后,可以去豹街吹一吹夜市的晚风、感受人间烟火,更能感受到高原古城的活力。市民可以选择乘坐46路、29路、1路、15路、65路、72路等公交车到达。需要注意的是,如遇下雨,活动将顺延至下周。记得提前规划好行程,避免人流高峰,让这次豹街之旅更加舒心惬意。

### 联合执法 突击检查 我市开展旅游旺季客运市场专项整治

本报讯(记者一丁)5月16日6时许,清晨的西宁温度还有点低,但在市交通运输综合行政执法监督局楼下,执法人员却丝毫不畏严寒集结完毕,他们为何集结?要干什么?记者跟随执法人员一探究竟。原来是我市交通运输部门、公安交警部门、文化旅游部门执法人员联合执法、突击检查,精准化开展旅游旺季客运市场专项整治,净化客运市场秩序。

据悉,为打好旅游旺季道路运输服务保障工作"主动仗",市交通运输综合行政执法监督局专门组织召开旅游旺季客运市场专车流整治行动部署会,针对旅游旺季客运市场专车流入流激增、各类道路运输风险隐患交织叠加等情况,安排部署旅游旺季期间道路运输保障各项工作。同时,为做到高效精准执法,提升专项整治行动工作质效,执法人员线上线下联动,以"定点稽查与沿线直通"方式,全力打击异地客运车辆非法直边线上线下联动,以"定点稽查与沿线营"方式,全力打击异地客运车辆非法营边域开展专项整治工作,严肃整治并客运行为。重点在主城区火车站、严肃整治并客运行为。重点在主城区火车站、严肃整治并客运、按取得道路客运经营许可擅自从事道路客运经营许可擅自从事道路客运经营许可擅自从事道路客运车辆未持有有效包车客运标志牌、招揽合同以外旅客等违法违规行为。

记者跟随一组执法人员来到城东区旅游车辆较为集中的宾馆、小区道路沿线进行定点检查和巡查。在建国大街定点检查点,执法人员重点检查途经这里的旅游包车资质、包车单等手续,做到"车车必检"。突然,报话机里传来声音,原来是巡查的执法人员发现了"端倪",一辆车牌为青B的车辆存在疑点,记者立刻跟随执法人员来到车辆停靠地点,经查车辆的包车单审核线路与车辆运营线路不符,需进一步调查,联合执法人员对其进行了查处。

此次专项整治行动中,联合执法组共计检查客运车辆97辆,查处违法行为14起,其中暂扣道路运输证10件,查扣非法营运车辆4台,转运旅客5人次。

## 1.5亿元光伏补链强链项目在东川开建

春夏之交,伴随气温升高的还有重大项目开建的热度。加速追"光"逐"新",做好产业延链补链强链大文章,5月16日,西宁经济技术开发区(以下简称"开发区")东川工业园区迎来又一光伏制造产业项目——年产1.5万吨光伏组件铝边框及1万吨光伏组件铝合金支架生产项目正式开工建设,标志着东川工业园区在光伏制造产业补链强链上取得重大突破,对于进一步补齐产业短板,优化产业结构,助力产业高质量发展,加快发展新质生产力具有重要推动作用。

"该项目的实施,是园区深人贯彻落实 习近平总书记对青海工作重大要求的具体 实践,是积极践行'干部要干、思路要清,律 已要严'要求的自觉行动,是加快推进'一 个创新基地、三个中心城市'建设的现实 举措。"东川工业园区管委会相关负责人 表示。

据悉,年产1.5万吨光伏组件铝边框及1万吨光伏组件铝合金支架生产项目总投资约1.5亿元,由青海绿坤新能源科技有限责任公司实施,重点建设4条光伏组件铝边框及2条光伏组件铝合金支架生产线,预计今年年底前厂房全部建成,明年上半年试生产。项目投产达效后,预计可实现年产值约8亿元,年税收约2000万元,解决就业200余人次。从无到有、不断扩大,近年来,西宁光伏产业经历了飞速的发展,已初步形成"多晶硅一单晶硅一切片一太阳能电池一组件一光伏配套应用"较完整的硅材料光伏产业链。

竞逐产业发展新赛道,东川工业园区 将以此次项目开工建设为契机,持续在推 动传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、 未来产业谋篇布局上下功夫,加快培育新 质生产力,全面推进新型工业化,在奋力打 造生态文明高地上高质量现代工业园区上 走在前作表率。

"一个个光伏项目扎堆上马,一家家光伏巨擘加注投资,为助力西宁全面构成更加完整的光伏制造产业链条,我们将按照加完整的光伏制造产业链条,我们将按照省市相关部署和开发区工作要求抓招商、拼项目、促投资,开辟'绿色通道',推行专班服务,全心全意当好金牌'店小二',高标准做好项目建设全过程服务保障,推动项目有序安全施工,早日建成投产,让更多光伏产业在西宁这片沃土落地开花、茁壮成长。"东川工业园区管委会相关负责人说。

(记者 樊娅楠)

## 传递爱的力量,西宁晚报社向日葵行动点亮乡村小学

本报讯(实习记者 衣凯玥)一颗爱心点燃一份希望。5月15日,西宁晚报社向日葵行动分别走进湟中区共和镇维新学校和湟源县东峡乡中心学校开展向日葵公益助学捐赠活动。

"以后体育课上可以打羽毛球了!" "我很喜欢这个闹钟!"在孩子们热切期盼的目光中,西宁晚报社向日葵公益助学捐赠仪式正式开始。西宁晚报社工作人员将一件件凝聚着关爱与温暖的"礼物"送到了学生手中,看着同学们拿着礼物脸上露出的幸福笑容时,在场的所有人心中都充满了感动。维新学校和东峡乡中心学校分别为西宁晚报社赠送了锦旗表示感谢。"我们将倍加珍惜这份爱心,将其转化 为推动学校发展的动力。"东峡乡中心学校相关负责人表示,学校将利用好捐赠的物资继续加强教育教学管理,提高教育教学质量,为学生们提供更加优质的教育资源和服务。

"我们学校是一所乡村学校,教学资源相对匮乏,谢谢西宁晚报社的叔叔和阿姨带来的礼物,这些礼物给我们学习提供了帮助,我也会更加自信,更有动力努力学习,以优异成绩和出色表现回报大家的爱心捐助。"维新学校八年级学生都桂萱开心地说道。

据了解,近年来,西宁晚报社在加大自身媒体融合发展的同时,全力宣传省、市教育事业、关心青少年成长,在承担主责主业

的同时,勇担社会责任,利用媒体优势,广泛发动社会爱心力量,汇集成"向日葵公益助学"爱心行动,向湟中区共和镇维新学校、湟源县东峡乡中心学校等学校发起爱心捐助活动,以实际行动为学生们提供真正的帮助。此次西宁晚报社向日葵行动共为维新学校、东峡乡中心学校捐赠了学习知能,体育用品、后勤工具、爱心礼包及打印机等价值还五万元或物资

精神文明建设

## >>四丁在行列

#### 实现我省零的突破 我市一企业获评全国企业标准"领跑者"

本报讯(记者一丁)近日,一个好消息从杭州传来,我市一家企业——青海高景太阳能科技有限公司的企业标准获评2023年国家企业标准"领跑者"。这是企业标准"领跑者"制度实施以来,我市乃至我省众多企业中首次获评的企业,这也标志着我市光伏企业在光伏硅棒、光伏硅片领域的技术标准处于全国领先水平。这是记者5月14日从西宁市市场监督管理局获悉的。

企业标准"领跑者"制度是国家通过 高水平标准引领增加中高端产品和服务有 效供给,支撑高质量发展的一项鼓励性政 策。近期,中国光伏行业协会标准化技术 委员会工作会议在杭州召开,依据《质量 分级及"领跑者"评价要求 光伏硅棒》 《质量分级及"领跑者"评价要求光伏硅 片》标准,经第三方评估,青海高景太阳 能科技有限公司的企业标准《太阳能级单 晶硅硅棒》《太阳能级单晶硅片》符合标 准中"领跑者"要求,获评2023年国家 企业标准"领跑者"。据悉,青海高景太 阳能科技有限公司主要从事光伏材料生 产,以210mmN型大尺寸单晶硅棒及硅 片作为新一代产品,打造全球光伏硅片领 域的标杆企业。

近年来,市市场监管局认真贯彻落实《国家标准化发展纲要》和青海省实施意见相关工作要求,围绕区域特色产业大力实施标准化战略,充分发挥标准的基础性、战略性、引领性作用,在全省率先开展光伏领域企业标准"领跑

者"工作。通过对全市行业优势企业开 展摸底调查,筛选出标准技术指标先进 企业,在省市场监管局的指导下,鼓励 企业主导和参与制修订国家、行业标 准,以标准化建设促优势产业转型升 同时邀请国内光伏领域高水平专家 对我市光伏领域相关企事业单位就企业 标准"领跑者"等方面进行了全面系统 培训。最终经过形式审查、比对分析、 专家组评审等,凭借高标准、高要求和 领跑同类产品的质量水平,青海高景太 阳能科技有限公司成功获评2023年国家 企业标准"领跑者"。通过实施企业标 准,进一步规范了企业的生产经营,降 低了组件生产成本,持续推动企业技术 创新和产业升级。

#### 多措并举 市城管局开展飞絮治理

本报讯(记者 晴空)随着气温升高,我市进人杨絮柳絮飘飞期,市民享受美好城市环境的同时,也饱受"春夏飘雪"的困扰。市城管局深化运用党建创新引领"有诉必应马上办"机制,用心倾听群众呼声,积极采纳市民建议,组织全市城管环卫部门采取"喷雾抑絮、洒水压絮、机械湿扫"的措施,有效减少落絮烦扰,城轻飞絮对市民生活和城市环境的影响。

我市城区主次干道行道树以杨柳树为 主,在日常道路清扫机械作业过程中,市 政环卫部门采取"冲洗+洗扫"组合作业 模式,将飞絮喷湿并冲刷至两侧道牙石 边,再利用洗扫车强力吸附的特点,把路 面上堆积成团的飞絮吸入洗扫车垃圾箱内,使路面飞絮得到及时清理。

突出重点,以杨树、柳树等飞絮源集中种植区域和路段为中心,以日间飞絮高发时段为重点,每日合理避开交通高峰,增加洒水、喷雾频次,对空气中飘浮的杨絮柳絮和颗粒增湿增重,抑制飞絮扬尘飘浮、促进降落,有效防止二次飞扬。随落随清,变"一天两扫"为"适时

随洛随肩,变 一大网扫 为 追时清扫",定人定岗定路段,对落地堆积的和湿黏在路面上的杨柳絮随有随扫随清。对人行道、背街小巷、公厕周边、道路拐角处等机械设备难以覆盖部位的落絮,及时出动人力清理,有效降低飞絮影响。同时,持续对果皮箱、公交站牌、交通护栏

等设施进行全方位冲洗擦拭,确保城市家 具无落絮、无灰尘。

杨柳絮富含植物油脂,遇明火极易燃烧蔓延,为防止火灾事故发生,城管执法人员结合"走街串巷""门前六包"责任制落实等工作,及时发现并制止引燃落絮的行为,动员沿街商户自觉清扫门前落絮,引导广大市民群众共同维护城市环境,提高飞絮治理成效。

截至目前,全市累计出动洗扫车320台(次)、高压冲洗车540台(次)、洒水车550台(次)、喷雾车150台(次)、环卫作业人员2500人,通过多种车辆组合作业,人机有效结合,使杨絮柳絮飘飞困扰市民出行的问题得到了有效缓解。